

“十四五”重庆将建设30多个TOD项目

“十四五”时期,重庆每年将推进实施5至8个TOD项目,计划至“十四五”末,启动30余个TOD项目建设。

TOD即“以公共交通为导向的城市发展模式”。该模式以轨道交通站点为中心,以600米至800米(5至10分钟步行路程)为半径进行高强度集约化开发,打造集工作、商业、文化、教育、居住、旅游等功能于一体的综合功能区。

市住房城乡建委相关负责人表示,重庆自2020年全面启动轨道交通TOD综合开发工作以来,建立了跨部门跨区域跨专业的推进机制,搭建起

多方参与、合作共赢的开放平台,全面统筹轨道交通TOD综合开发各项工作,为高效推动TOD综合开发奠定了坚实基础。

此次论坛上,业内专家学者还围绕“打造轨道上的双城经济圈”,为川渝TOD高质量发展出谋划策。

中国城市建设研究院有限公司交通院院长秦国栋呼吁,要树立经营轨道就是经营城市的理念,以轨道交通引领城市产业发展和建设,在宏观层面建立TOD城市型开发格局,打造TOD生活方式的中心。

中国交通建设集团有限公司西南区域总部党委书记、总经理李彦春认为,重庆是很适合建设TOD的城市。独特的城市地理环境和复杂的轨道交通,给城市推行TOD模式提供了很好的“用武之地”。TOD开发将让重庆轨道交通带动效应更加显著。

四川省建筑设计研究院有限公司总建筑师柴铁锋说,在对TOD实践探索的过程中,时常会发现各种新问题,在TOD模式的每个发展阶段,都要找到它所对应的城市需要解决的问题,建设才更加有的放矢、效果显著。

川渝将共建巴蜀传统村落数字博物馆

本报讯(记者 廖雪梅)7月28日至30日,2022川渝住房城乡建委博览会(简称“川渝住博会”)在重庆举行。重庆日报记者从川渝住博会子活动——“TOD模式下的川渝城市空间形态重塑高峰论坛”上了解到,“十四

五”时期,重庆每年将推进实施5至8个TOD项目,计划至“十四五”末,启动30余个TOD项目建设。

TOD即“以公共交通为导向的城市发展模式”。该模式以轨道交通站点为中心,以600米至800米(5至10分钟步行路程)为半径进行高强度集约化开发,打造集工作、商业、文化、教育、居住、旅游等功能于一体的综合功能区。

市住房城乡建委相关负责人表示,重庆自2020年全面启动轨道交通TOD综合开发工作以来,建立了跨部门跨区域跨专业的推进机制,搭建起

多方参与、合作共赢的开放平台,全面统筹轨道交通TOD综合开发各项工作,为高效推动TOD综合开发奠定了坚实基础。

此次论坛上,业内专家学者还围绕“打造轨道上的双城经济圈”,为川渝TOD高质量发展出谋划策。

中国城市建设研究院有限公司交通院院长秦国栋呼吁,要树立经营轨道就是经营城市的理念,以轨道交通引领城市产业发展和建设,在宏观层面建立TOD城市型开发格局,打造TOD生活方式的中心。

四川省建筑设计研究院有限公司总建筑师柴铁锋说,在对TOD实践探索的过程中,时常会发现各种新问题,在TOD模式的每个发展阶段,都要找到它所对应的城市需要解决的问题,建设才更加有的放矢、效果显著。

“十四五”时期,重庆每年将推进实施5至8个TOD项目,计划至“十四五”末,启动30余个TOD项目建设。

TOD即“以公共交通为导向的城市发展模式”。该模式以轨道交通站点为中心,以600米至800米(5至10分钟步行路程)为半径进行高强度集约化开发,打造集工作、商业、文化、教育、居住、旅游等功能于一体的综合功能区。

市住房城乡建委相关负责人表示,重庆自2020年全面启动轨道交通TOD综合开发工作以来,建立了跨部门跨区域跨专业的推进机制,搭建起

多方参与、合作共赢的开放平台,全面统筹轨道交通TOD综合开发各项工作,为高效推动TOD综合开发奠定了坚实基础。

此次论坛上,业内专家学者还围绕“打造轨道上的双城经济圈”,为川渝TOD高质量发展出谋划策。

中国城市建设研究院有限公司交通院院长秦国栋呼吁,要树立经营轨道就是经营城市的理念,以轨道交通引领城市产业发展和建设,在宏观层面建立TOD城市型开发格局,打造TOD生活方式的中心。

四川省建筑设计研究院有限公司总建筑师柴铁锋说,在对TOD实践探索的过程中,时常会发现各种新问题,在TOD模式的每个发展阶段,都要找到它所对应的城市需要解决的问题,建设才更加有的放矢、效果显著。

观点

“三化融合”促进智能建造发展

大数据、物联网、云计算、3D打印等技术,给我国智能建造发展奠定了坚实的基础。建筑业要加快推进智能建造技术,必须走信息化、工业化、智能化融合的“三化融合”道路。

对于重庆而言,“三化融合”是建

筑业实现可持续发展的最有效生产方式,它有利于提高重庆建造品质,有利于转变发展方式,推动住建领域节能减排工作。

——中国工程院院士、重庆大学原校长周绪红

“灰绿结合”构建具有韧性的城市生态

海绵城市建设中,污染治理领域要实现碳达峰、碳中和目标,必须通过自然生态系统(绿)+人工强化系统(灰)结合的方式,构建具有韧性的城市生态。

在农村污染治理的工作中,应以绿(即自然生态系统)为主、灰(即人工强化系统)为辅,不能动辄就把小型化

污水处理厂搬到农村去,这将造成经济和资源的大量浪费。

而在城市或者工业园区污染治理过程中,就要采取灰为主、绿为辅的方式,适当提高自然生态系统的净化能力。

——中国工程院院士、哈尔滨工业大学教授任南琪

住建领域绿色发展应关注人才梯队建设

住建领域要做好绿色发展,应该关注人才梯队建设。目前全国建设行业从业人员都很关注绿色发展,但不少人仍存在技能短板,对设备和产业了解也不深入。除了关注人才培

养外,川渝住建领域绿色发展应注重科技创新、跨专业融合、示范项目的应用、融资统筹等。

——中煤科工重庆设计研究院(集团)有限公司副总经理秦砚璐

本组稿件由记者廖雪梅整理

市人大常委会办公厅帮扶集团驻乡工作队上半年帮丰都售出500余万元农产品

本报讯(记者 颜若雯)“栗子乡大米自古以来就很出名,经过深入调研和分析,驻乡工作队找准了‘量小质优’的产业定位。”7月26日至28日,市人大常委会办公厅帮扶集团驻乡工作队汇报会,先后在市检察院、市城市管理局、市市场监管局和市总工会举行。来自市人大机关和上述4家帮扶集团成员的驻乡驻村干部,汇报了一年多来扎根农村,推动乡村振兴的工作成绩和感悟。

去年5月,市人大常委会办公厅帮扶集团正式启动工作,先后选派46名

干部到丰都县驻乡驻村开展工作。一年多来,驻乡驻村干部立足丰都县栗子乡特色,从制约大米产业发展的困难入手,帮助解决了“种什么、怎么种、谁来种和如何卖”等难题。

目前,驻乡工作队正积极推进丰都县三建乡电商集配中心建设,联系重庆截禾农业、新隆合、京东等企业开展消费帮扶合作,同时组建网络直播团队,不断拓宽销售渠道。去年,驻乡工作队帮助丰都县销售各类农副产品1180余万元,今年上半年也已售出500余万元。

江津汽摩重点企业:防疫生产两不误

□本报记者 白麟

7月29日上午,位于科学城江津片区(双福工业园)的重庆小康汽车部品有限公司,生产线上一片繁忙,为赛力斯汽车等整车厂提供配套的汽车保险杠等产品生产线满负荷运转。连日来,重庆日报记者在科学城江津片区(双福工业园)一些汽摩产业链重点环节企业的车间看到,各企业生产经营稳定,重要原材料、成品运输井然有序,防疫、生产两不误。

“疫情发生后,截至7月28日,我们累计原材料进厂7车次,累计发货超14车次,最大程度保障了客户的订单交付。”7月28日,重庆凯安机电制造有限公司物流区,凯安机电副经理申明勇目光扫过正在装载汽车零部件的运输车辆,这些车辆将继续发往长安汽车、东风日产、吉利汽车等国内主要整车厂。

重庆润通工业园内,一辆辆“润通”摩托车、沙滩车整齐排列,即将装车发往目的地。润通动力相关负责人表示,疫情发生以来,润通严格实施出入管控,确保不误当前的紧急订单生产。7月26日至今,该公司已完成紧急订单产值5000万元,发运产品产值6000

万元。按此进度,1亿元产值的紧急订单将顺利完成。

据了解,在“7·21”双福疫情发生后,科学城江津片区(双福工业园)第一时间对企业的重点物资运输车辆实行通行证管理,并组织专人检查工业企业货运车辆进入厂区“两码一证”查验登记情况,保障企业的正常生产和物流运输。

同时,当地还制作下发企业运输备案操作指南、加强转运督导等精准管控服务,并采取限定通行时间、设置转运厕所等手段,在确保疫情防控效果的同时,有效保障重点企业必需物资、生活物资运输,生活垃圾清运,采样标本及管控人员的转运,最大限度减少企业损失。

企业生产有保障了。职工上下班问题又如何解决?

记者从凯安机电、润通动力等企业了解到,疫情发生以来,几家企业厂区内居住的员工需要在完成核酸检测、做好个人防护的前提下有序上下班;而双福片区外居住的员工,则需提供“两码一证”(行程码、健康码、核酸检测证明),方可回厂区有序上下班。

有了这一套标准措施,江津汽摩产业链重点环节企业纷纷“关起门”来忙生产,未出现停工停产现象。

重庆未来三天晴热高温

本报讯(记者 崔曜)7月31日,记者从市气象台获悉,预计7月31日白天至8月2日白天,中心城区以及我市大部分区县海拔400米以下地区日最高气温将达37℃以上,局部地区可达40℃。

同时,市森林草原防灭火指挥部、市应急管理局、市林业局、市气象局联合发布“森林草原火险橙色预警信号”,我市大部分地区已出现高森林草原火险气象等级。预计7月31日到8月7日,我市大部分区县仍将持续高森林草原火险气象等级。

据市气象台预报,未来三天我市晴

热高温,各地应防范高温中暑及森林火灾。具体来看:7月31日夜间到8月1日白天,预计我市各地晴间多云,东部部分地区午后有阵雨或雷雨,气温21~41℃;中心城区晴间多云,气温30~40℃。

8月1日夜间到2日白天,预计我市各地晴间多云,偏东地区分散阵雨或雷雨,气温21~41℃;中心城区晴间多云,气温30~40℃。

8月2日夜间到3日白天,预计我市各地晴到多云,局地有阵雨或雷雨,气温22~42℃;中心城区晴间多云,气温31~41℃。

新一代空中加油机运油-20投入新时代练兵备战

据新华社北京7月31日电(记者 刘济美)空军新闻发言人申进科7月31日在空军航空开放活动暨长春航空展新闻发布会上介绍,近日,空军运油-20和歼-16飞机开展了海上方向空中加油训练,提高了实战化训练水平。

运油-20飞机是中国新一代空中加油装备,可有效增强航空兵远程机动能力,并可担负与运-20飞机相同的空

中投送任务。

2022年度空军航空开放活动暨长春航空展计划于8月26日至30日在吉林长春举办,展现空军“奋斗强军、奋飞十年”的建设发展成就。届时,空军将选派现役主要装备参加空中飞行展示和地面静态展示,系统展现空中作战、地面防空、预警探测、空投空降等装备建设情况。

重庆日报报业集团产业有限责任公司重报生鲜冷链物流园项目工程造价咨询单位(第二次)竞争性比选公告

一、项目概况
1.工程名称:重报生鲜冷链物流园。
2.工程地点:重庆巴南区南彭功能组团A分A35-1/02、A35-3/01、A35-4/01号宗地。
3.结构形式:钢筋砼结构、钢结构。
4.建设规模:规划建筑用地面积39041.4平方米,容积率≤1.5。
二、造价咨询内容及范围
施工设计图图示全部工作内容,包括但不限于地基土石方及边坡工程、建筑工程、安装工程、电梯及空调、制冷设备、景观工程、道路、配电工程、智能化工程等工程的工程量清单及组价编制,最终以招标人书面委托的范围为准。
三、投标人资格要求
1.投标人具有从事行业的甲级资质证书。
2.提供近三年造价不低于5000万元或不低于5万平方米的类似项目业绩表(包括但不限于项目名称、建筑面积、层高、建筑高度、投资额、造价咨询方式、咨询范围、项目负责人等),附已签合同复印件并加盖投标人公章。
3.本次招标不接受联合体投标。
四、报名事项

1.有意者请于2022年8月1日上午9:30-12:00、下午2:00-5:00到重庆渝北区回兴街道食品城大道18号重庆广告产业园14栋4单元5-501报名,报名通过后,招标人会通过电子邮件形式将比选文件发给申请人。
2.报名所需资料:营业执照(副本)、资质证书、企业法人授权委托书、被授权人身份证原件和复印件(加盖公章单位鲜章)。
3.发布公告的媒体
本次比选公告同时在《重庆日报》、上游新闻、华龙网上发布。
4.联系方式
公告发布人:重庆日报报业集团产业有限责任公司
联系人:罗先生、米女士
联系电话:63026630
电子邮箱:18523142227@163.com
地址:重庆渝北区回兴街道食品城大道18号重庆广告产业园14栋4单元5-501

重庆日报报业集团产业有限责任公司
2022年7月29日

国内最大内河消防救援船“渝消救07”抵渝

7月31日下午,国内最大的内河消防救援船“渝消救07”顺利抵达重庆中心城区。重庆市消防救援总队水上支队以“过水门”形式,迎接这艘即将入列的消防“战船”。

待正式交付后,“渝消救07”将主要承担重庆长江干流及其支流内河水域船舶、港口和码头的灭火抢险和应急救援任务,可对岸供水,并可为遇险船舶进行消防、抢险救援、捆绑、顶推等救助,对同型及以下船舶进行临时应急拖带作业等。

特约摄影 郭旭/视觉重庆



□新华社记者 白阳

这个8月,一批关系国计民生的重要新规开始施行。从完善反垄断法律制度,到加强信息安全监管,再到扩大人身安全保护令适用范围……更完善的法治,护航更美好的生活。

合理规范平台经济发展

修改后的《中华人民共和国反垄断法》自2022年8月1日起施行。

修改后的反垄断法进一步明确反垄断制度在平台经济中的适用规则,增加规定:具有市场支配地位的经营者不得利用数据和算法、技术以及平台规则等从事前款规定的滥用市场支配地位的行为。

根据修改后的反垄断法,对于经营者与交易相对人达成的纵向垄断协议,经营者能够证明不具有排除、限制竞争效果的,不予禁止;经营者的市场份额低于规定标准并符合其他相关条件的,不予禁止。

经营者不得组织其他经营者达成垄断协议或者为其他经营者达成垄断协议提供实质性帮助。

进一步加强信息安全监管

2022年8月1日起,新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》和《互联网用户账号信息管理规定》正式施行。

新修订的《移动互联网应用程序信

应用程序提供者应当对信息内容呈现结果负责,冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属家庭暴力……

一批关系国计民生的重要新规今日起施行

息服务管理规定》要求建立健全信息内容安全管理、信息内容生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度。

该规定明确,应用程序提供者应当对信息内容呈现结果负责,不得生产传播违法信息,自觉防范和抵制不良信息。

《互联网用户账号信息管理规定》要求建立健全并严格落实真实身份信息认证、账号信息核验、信息内容安全、生态治理、应急处置、个人信息保护等管理制度。

根据该规定,互联网信息服务提供者应当依法保护和处理互联网用户账号信息中的个人信息,并采取有效措施防止未经授权者的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

更好保护家暴受害人

2022年8月1日起,《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行,为家暴受害人提供更多司法保护。

司法解释进一步明确家庭暴力的形式,扩大人身安全保护令适用范围。明

确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,进一步明确人身安全保护令的适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

司法解释规定,向人民法院申请人身安全保护令,不以提起离婚等民事诉讼为条件,不需要先提起离婚诉讼或者其他诉讼,也不需要申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。

被申请人违反人身安全保护令,符合刑法相关规定的,以拒不执行判决、裁定罪定罪处罚。

完善外来入侵物种管理制度

《外来入侵物种管理办法》自2022年8月1日起施行。

办法明确,农业农村部门会同有关部门建立外来入侵物种普查制度,每十年组织开展一次全国普查;建立外来入侵物种监测制度,构建全国外来入侵物种监测网络;建立外来入侵物种信息发布制度。

因物种培育等特殊需要从境外引进农作物和林草种子苗木、水产苗种等外来物种的,应当依据审批权限向省级以上人民政府农业农村、林业草原主管

部门和海关办理进口审批与检疫审批。任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。

全面提升期货和衍生品市场监管效能

《中华人民共和国期货和衍生品法》自2022年8月1日起施行。

本法结合市场实际情况,统一确立了衍生品市场发展和监管亟须、国际通行的基础制度,如单一主协议、终止净额结算、交易报告库等,赋予国务院期货监督管理机构或国务院授权的部门监督管理衍生品市场的职责,并授权国务院依照该法原则制定具体管理办法。

黑土地有了专门法律保护

《中华人民共和国黑土地保护法》自2022年8月1日起施行,为黑土地提供专门法律保护。

根据本法,历史上属于黑土地的,除确无法修复的外,原则上都应当列入黑土地保护范围进行修复。

(据新华社北京7月31日电)